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Zdumiewająca decyzja odrzucenia na poprzedniej sesji przez Sejmik Województwa 
Pomorskiego uchwały sprzeciwiającej się sprzedaŜy firmy LOTOS, szczególnie, jak to 
podnosiłam w poprzedniej interpelacji z lutego, w kontekście patetycznej wręcz w formie 
uchwale sejmiku podjętej w 2007 r. przeciw ew. fuzji dwóch największych polskich firm 
paliwowych Orlenu i Lotosu wydaje się być stanowiskiem czysto politycznym, sprzecznym  
z interesem państwa polskiego i naszego regionu. 

Jednorazowe zasilenie budŜetu państwa nie zrównowaŜy wpływających rokrocznie 
dywidend od rozwijającej się dynamicznie firmy. 

Argument, iŜ LOTOS potrzebuje dostępu do złóŜ jest fałszywy, gdyŜ będąca jej częścią 
firma-córka PETROBALTIC dzięki prawie połowie 6mld-owego kredytu, jaki LOTOS 
zaciągnął, taki dostęp do złóŜ norweskich uzyskała. 

Absurdalne, zawierające wewnętrzną sprzeczność jest równieŜ twierdzenie, Ŝe firma,  
by się rozwijać, potrzebuje w tej chwili inwestora strategicznego! Gdy nie będzie ona 
własnością państwa polskiego a najprawdopodobniej państwa rosyjskiego, w interesie 
Polaków nie będzie jej rozwój – będzie ONA naturalnym konkurentem jeszcze polskiego 
ORLENU, który do upadłości doprowadzić moŜe nie wrogie przejęcie, a np. obniŜka cen 
surowców energetycznych przez rosyjski LOTOS. 

Kolejnym zagroŜeniem jest przejęcie linii przesyłowych i dystrybucji paliw przez koncern 
naleŜący do państwa rosyjskiego. WiąŜe się to z automatyczną penetracją i wpływami  
w Polsce. Po nieudanej transakcji z British Petroleum mającej zapewnić państwowej firmie 
Rosnieft przejęcie dystrybucji paliw płynnych BP w Europie Środkowej a więc w Polsce, 
kupno LOTOSU zapewni Rosjanom wprawdzie mniejszą, ale niebagatelną sieć dystrybucyjną 
Lotosu.  

Za dwa dni zapowiadane otwarcie ofert – jeśli decyzją rządu Lotos zostanie sprzedany 
Rosji (nie ma to nic wspólnego z prywatyzacją – jak telekomunikacja Polska została 
sprzedana państwowej firmie francuskiej, tak LOTOS – rosyjskiej) jak wyobraŜa sobie 
Zarząd Województwa…owe „ wszelkie moŜliwe środki w celu zabezpieczenia interesu 
państwa, regionu i samej Spółki” „w przypadku zaistnienia niekorzystnych aspektów 
przedmiotowej prywatyzacji”, gdy Rosjanie nie raz, a szczególnie w tzw. śledztwie  
po tragedii smoleńskiej udowodnili, Ŝe nie respektują, nie uznają Ŝadnych praw 
obowiązujących w cywilizowanym świecie? 

Sprzedając naszą hołubioną, świetną firmę państwu rosyjskiemu, działamy wyłącznie  
na własną szkodę – nie dysponujemy Ŝadnymi moŜliwościami egzekwowania zapisów  
i zobowiązań państwa rosyjskiego w akcie sprzedaŜy.  

    
 
 

 



Odpowiadając na Pani interpelację z dnia 26 kwietnia 2011 r., dotyczącą prywatyzacji 
Grupy LOTOS,  przedstawiam stosowne wyjaśnienia w przedmiotowej sprawie. 

Zgodnie z kilkukrotnie zmienianym zaproszeniem Ministra Skarbu Państwa RP  
do negocjacji w sprawie nabycia akcji spółki Grupa LOTOS SA z siedzibą w Gdańsku, 
potencjalni inwestorzy mogli zgłaszać zainteresowanie zakupem akcji Lotos S.A od dnia  
28 stycznia 2011 r. do dnia 27 kwietnia 2011 r. W tym teŜ terminie potencjalnym inwestorom 
udostępniane było Memorandum Informacyjne. Termin składania odpowiedzi na publiczne 
zaproszenie do negocjacji w sprawie nabycia akcji Spółki przez inwestorów, którzy odebrali 
Memorandum, upłynął w dniu 29 kwietnia 2011 r. Inwestorzy, którzy złoŜyli odpowiedź  
na publiczne zaproszenie do negocjacji, zostaną poinformowani w formie pisemnej o decyzji 
Ministra Skarbu Państwa w sprawie rozpatrzenia złoŜonej odpowiedzi do dnia 13 maja  
2011 r. 

Z informacji, którymi dysponuje Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego 
wynika, Ŝe Minister Skarbu Państwa nie planuje na obecnym etapie udostępniania informacji, 
jacy potencjalni inwestorzy złoŜyli odpowiedź na publiczne zaproszenie, ani teŜ którzy z nich 
zostali zakwalifikowani do prowadzenia bezpośrednich negocjacji.  

Podtrzymując stanowisko wyraŜone w odpowiedzi na poprzednią Pani interpelację  
z dnia 21 lutego 2011 r. dotyczącą Grupy LOTOS, naleŜy podkreślić, iŜ Zarząd 
Województwa Pomorskiego stale monitoruje postępy prac związanych z prywatyzacją  
tej spółki. Przy aktualnym stanie wiedzy, do czasu wyłonienia potencjalnego inwestora oraz 
opublikowania warunków sprzedaŜy akcji Spółki, Zarząd Województwa Pomorskiego  
nie planuje podejmowania Ŝadnych działań dotyczących procesu prywatyzacji Grupy  
Lotos S.A.  

Bardzo trudno jest odnieść się do wielu postawionych w Pani piśmie tez, które 
naleŜałoby traktować raczej jako pewien indywidualny pogląd w danej sprawie, a nie jako 
fakty, do których moŜna by się merytorycznie odnieść w niniejszej odpowiedzi  
na interpelację. 
 

 
 


